Публичный отчет о деятельности 
Бабынинской районной организации профсоюза работников 
народного образования и науки РФ за 2015 год
Уважаемые коллеги – члены Профсоюза образования!

Представляю Открытый (публичный) отчет о деятельности Бабынинской районной организации Профсоюза работников народного образования и науки РФ за 2015 год. Надеюсь, что Открытый (публичный) отчет способствует открытости деятельности нашей организации и внесет ваши предложения по совершенствованию нашей работы в дальнейшем.

Бабынинская районная организация профсоюза работников народного образования и науки РФ  на 01.01.2016 г. состоит из 14 первичных профсоюзных организаций образовательных учреждений района, в которых насчитывается 497 членов профсоюза, что составляет 85,9 % от всех работающих в этих учреждениях:        

Численность  молодежи до 35 лет составляет 45 чел., все являются членами  профессионального союза  педагогов.
За 2015 год в Профсоюз принято 93 человека. Выбыло из  Профсоюза 6 человек. 
100%-ный охват профсоюзным членством имеют: 
- МКОУ «СОШ им И.С. Унковского» п. Воротынск (директор Сорокин И.В., председатель профкома Сащенко И.Н.), 
- МОУ «СОШ им Н.П. Пухова» с. Утешево (директор Бредников В.А.., председатель профкома Сурнова Е.А.), 
- МКОУ «ООШ» с. Вязовна (директор Андреева Н.А.., председатель профкома Арсюхина З.Л.).

Охват более 90% имеют следующие образовательные организации:

- МОУ «СОШ №2» п. Бабынино (директор Волошедова М.С., председатель профкома Яшкина  Г.И.)
-  МКОУ «СОШ №1» с. Бабынино (директор Геворкова Т.В., председатель профкома Танчинец И.А.)

Безусловно, это достигается активной и предметной работой первичных профсоюзных организаций по мотивации профсоюзного членства. Резерв  для роста численности в следующих  ОО: МКОУ «СОШ №1» п. Воротынск, МКОУ «Детский сад «Улыбка» п. Бабынино, МКОУ «Детский сад «Алые паруса» п. Воротынск.

 Таким образом, мотивация профсоюзного членства, укрепление единства профсоюза остается для нас актуальной и важной задачей. Ведь устойчивая мотивация в коллективе является показателем состояния морально-психологического климата, делового и просто человеческого общения в профсоюзной организации, показателем активности профкома по реализации защитных функций профсоюза, информационной работе, уровня грамотности профактива.
В этом большая помощь оказывается со стороны обкома Профсоюза. Благодаря этому все первичные организации централизованно обеспечены Уставами, бланками профсоюзных билетов, учётными карточками, изготовлены стенды «Профсоюзный уголок» для всех ОУ. Уделяется системное внимание методическому обеспечению первичных профсоюзных организаций: доведены до каждой из них методические рекомендации о продолжительности рабочего времени педагогических работников, краткий справочник по трудовым правам работников системы образования, документы VII съезда Общероссийского Профсоюза образования, настольные книги для председателя районной организации профсоюза по содержанию работы и защите трудовых прав работников и другие. 
Кроме того, множество материалов получено в электронном виде и доведено до сведения всех первичных профсоюзных организаций: единые рекомендации по установлению на федеральном, региональном и местном уровнях систем оплаты труда работников государственных и муниципальных учреждений на 2015 год; программа развития деятельности Калужской областной организации Профсоюза работников народного образования и науки РФ (далее Профсоюз)  на 2015 -2020 годы; ежегодные оплачиваемые отпуска педагогических работников; о совершенствовании оплаты труда руководителей ОО; правовые новости; рекомендации по охране труда и другие.
Информационная составляющая напрямую влияет на результат профсоюзной работы. Отсутствие достаточной информации о работе профсоюзных организаций всех уровней создает впечатление об их бездействии. В течение всего отчетного периода профсоюзные организации получают газеты «Мой профсоюз» и «Калужские профсоюзы», которые освещают основные направления работы профсоюза. 100% первичных организаций района выписывают газету «Мой профсоюз». Регулярно наболевшие вопросы профсоюзной жизни рассматриваются на семинарах-совещаниях председателей профкомов образовательных учреждений, августовских совещаниях педагогических работников района, текущих совещаниях директоров школ и др. Лидеры профсоюза не только получают новую информацию, но и вносят свои предложения по различным вопросам профсоюзной работы на уровне района. Оперативному    обмену    информацией    с    первичными    организациями способствует электронная почта, создана профсоюзная страница на сайте отдела народного образования администрации муниципального района «Бабынинский  район». 
Такие школы, как МОУ «СОШ №2» п. Бабынино, МКОУ «СОШ №2 им  И.С. Унковского», МКОУ «СОШ» с. Муромцево имеют странички своих первичных профсоюзных организации. Надеюсь, что  и другие школы активизируют эту работу.

Однако, побудить к вступлению в профсоюз – это лишь начало, главное – чтобы первичные профсоюзные организации работали активно, и это бы чувствовал каждый, кто имеет профсоюзный билет. 
Заработная плата работников образования - вопрос № 1 для Профсоюза. 
В числе приоритетных задач областной организации Профсоюза остаётся реализация майских Указов Президента Российской Федерации в части заработной платы педагогических работников. Средняя заработная плата в 2015 году составила:
- для учителей общеобразовательных организаций  -28251,79  рублей;

- для педагогических работников дошкольных образовательных организаций – 24034 руб. рублей;
- для педагогов дополнительного образования детей – 22238,24 рублей.
Средняя заработная плата молодых специалистов в ОУ района составляет 26255 руб.

В 2015 году массовых задержек заработной платы в образовательных организациях не наблюдалось.

Вся деятельность профсоюзной организации должна опираться на нормативную базу. Только основываясь на законе и знании правовых норм, профком сможет эффективно защищать членов профсоюза от действий должностных лиц, приведших к нарушению или ограничению прав работников.
Что касается правозащитной работы, ежегодно проводятся общепрофсоюзные тематические проверки по правозащитной работе. С помощью специалистов Калужского обкома профсоюза в образовательных учреждениях проводились проверки соблюдения трудового законодательства по основным вопросам трудового права (трудовой договор, рабочее время и время отдыха, оплата труда и дисциплина труда, компенсационные выплаты, аттестация педагогических работников), задача которых не просто выявить, а помочь устранить допущенные нарушения и недоработки в нормативно-правовых актах: коллективных договорах, трудовых договорах с работниками, оформлении трудовых книжек и других. Благодаря обкому профсоюза справочные материалы направляются во все образовательные организации.

В апреле 2015 года всеми первичными профсоюзными организациями учреждений образования района было направлено 14 телеграмм в адрес руководителей  политических фракций Государственной Думы в поддержку Обращения делегатов VII Съезда Общероссийского Профсоюза образования  по поводу несогласия с предложенными Правительством РФ мерами на 2015 год по оптимизации социальных расходов федерального бюджета и ограничению темпов индексации оплаты труда работников бюджетной сферы и стипендиальных фондов  образовательных организаций.

Успокаиваться на достигнутом нельзя. Должно быть сделано все возможное для того, чтобы предупредить конфликтные ситуации и обеспечить неукоснительное соблюдение трудового законодательства.
В 2014-2015 гг. проведена специальная оценка условий труда во всех  образовательных учреждениях. Однако, по-прежнему, серьёзной проблемой является то, что в образовательных учреждениях численностью более 50 человек отсутствуют специалисты по охране труда, а также нет специалистов, имеющих специальный допуск для проведения обследования и обучения по электробезопасности объектов образовательных учреждений. 
В региональном Соглашении предусмотрен ряд льготных условий при проведении аттестации педагогических работников, данные льготы распространены на муниципальные и государственные образовательные организации области. Так, в 2015 году  подтвердили  квалификационную категорию 11 педагогов  на основании отраслевого  Соглашения. 
Совершенствованию системы социального партнерства способствует обучение профсоюзного актива. С председателями профсоюзных организаций образовательных организаций регулярно проводились совещания, на которых рассматривались значимые и актуальные вопросы, изучались нормативно-правовые документы Профсоюза. Председатели профсоюзных организаций принимали участие в работе августовских конференций и совещаний работников образования, где определялись приоритетные направления работы на новый учебный год и ставились задачи, которые необходимо решать.

Ведется работа по созданию Совета молодых педагогов.
Профсоюз представляет интересы своих членов в рабочих группах и комиссиях, созданных на муниципальном уровне и уровне образовательной организации, участвует в работе по аттестации работников, в комиссии по премированию руководителей, члены Совета профсоюза принимают участие в работе районного Совета по награждению, в подведении итогов районных конкурсов. В образовательных организациях председатели профсоюзных организаций входят в состав комиссий по распределению стимулирующего фонда оплаты труда. 

2015 год – это год, когда состоялся  VII Съезд Общероссийского Профсоюза образования», исполнилось 25 лет Общероссийскому Профсоюзу образования и 110 лет профсоюзному движению в России.   В связи с этим во всех первичных профсоюзных организациях области прошли профсоюзные собрания с единой повесткой дня: «VII Съезд Профсоюза  и 25 лет Общероссийского  Профсоюза образования», на которых были разработаны основные задачи на ближайшие годы по развитию профсоюзного движения. 

За гранью профессиональной деятельности педагогов остается много нераскрытых талантов, но профсоюз — как раз та организация, которая помогает работникам не только отстоять свои права, но и более полно реализовать свой творческий потенциал. 
Районная организация профсоюза проводит работу по поддержке и организации районного конкурса профессионального мастерства «Сердце отдаю детям». Этот конкурс стал уже традиционным в районе, с каждым годом привлекает к себе все больше участников и направлен на поддержку и поощрение наиболее талантливых педагогических работников, повышение престижа учительской профессии. 
В феврале 2015 года впервые после долгого перерыва проводился конкурс-фестиваль художественного творчества педагогов «Шире круг». Более 70 педагогических  работников  нашего  района из 11 общеобразовательных учреждений активно приняли участие в районном конкурсе-фестивале. Общая тематика для участия в конкурсе-фестивале не определялась. Но практически все участники выбрали военную тематику, и это, конечно, связано с предстоящим 70-летием Победы в ВОВ.


Основными задачами конкурса-фестиваля являлись:

· создание условий для самовыражения, повышения социального престижа педагогических работников;

· пропаганда, сохранение и популяризация художественного творчества;

· развитие и укрепление профессиональных и культурных связей, обмен опытом между коллективами и педагогами;

· выявление талантливых, обладающих творческим потенциалом, педагогов;

· формирование здорового духа соревнования в педагогическом сообществе.
Жанры, в которых соревновались  педагоги района:  хореография, художественное слово, вокал и инструментальный жанр.   35 номеров художественной самодеятельности представили на суд жюри и зрителей педагогические коллективы.

Лауреатами I степени в областном этапе стали:
По жанру «Вокал» - Вокальный ансамбль педагогов МКОУ «СОШ №2 им И.С. Унковского» п. Воротынск Кондрашова Н.Н., Ефремова Т.М., Данюшкина С.А.  за исполнение песни «Берёза белая»
По жанру  «Хореография» - Бальный танец «Земский вальс» в исполнении солистов ансамбля спортивного танца «Эсперанса» Афониной А.В., Халимова И.Р.

В мае 2015г.  в областном туристическом слете педагогов принимала участие  сборная команда в составе 20 человек  из МОУ «СОШ №2» п. Бабынино, за активное участие получили  благодарность. 
Все участники областных этапов конкурсов и соревнований были поощрены экскурсионными поездками за счет средств обкома Профсоюза.  Хочется выразить огромную благодарность всем участникам массовых мероприятий за их творчество, неравнодушие, стремление к профессиональному росту.

В период зимних каникул наши дети (20 человек) посетили новогодние представления в драматическом театре города Калуги, так называемую Губернаторскую елку, получили новогодние подарки. Организацией занимался Профсоюз района.
В 2015 году совместно с обкомом Профсоюза образования продолжена организация отдыха по программе «Тур выходного дня» в санатории «Воробьёво». Из нашего района 20 членов Профсоюза воспользовались этой программой в апреле и ноябре 2015 года.    80 % стоимости путёвки оплачено за счёт средств обкома Профсоюза.
За счёт средств обкома Профсоюза оплачен проезд на Чёрное море (Кабардинка, Геленджик) туда и обратно 5-ти членам профсоюза в летний период времени в 2015 году. Хотелось бы выразить благодарность обкому профсоюза за оказанное внимание к этой проблеме и пожелать, чтобы данная форма организации оздоровления и отдыха членов профсоюза нашла свое продолжение и в будущем.
Основным источником средств профсоюзного бюджета были и остаются членские профсоюзные взносы, ведется строгий учет поступления и расходования средств. Ведётся электронный документооборот при работе с Банком в системе «Сбербанк Бизнес Онлайн».

В течение 2015 года было израсходовано средств:

- на информационно-пропагандистскую работу, обучение профсоюзных кадров – 11232,00 рублей;

- проведение культурно-массовых мероприятий – 66 320,00  рублей;

- проведение физкультурно-оздоровительных и других мероприятий – 13252 рублей;

- оказание материальной помощи членам профсоюза- 77650,00 рублей.
Представляя основные направления в нашей  работе, мы не можем не отметить проблемы, которые есть сегодня в образовании. Это снижение заработной платы, снижение суммы компенсации по оплате коммунальных услуг для педагогов, работающих и проживающих на селе, и другие.
Анализируя работу районной организации Профсоюза, важно выявить проблемы и наметить направления дальнейшего развития, именно поэтому надеемся, что содержание Публичного отчёта вызовет интерес среди членов Профсоюза, будет внимательно проанализирован социальными партнёрами. 

Мы открыты для диалога и готовы развиваться и совершенствоваться в реализации уставных задач по защите социально-экономических прав и профессиональных интересов членов Профсоюза в соответствии с решением VII Съезда Общероссийского Профсоюза образования, ФЗ «Об образовании» и майскими Указами Президента Российской Федерации. 

              И.В. Прядка, 
              председатель Бабынинской районной организации
              Профсоюза работников народного образования и науки РФ
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